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Åbytravet i Göteborg tar ytterligare kliv mot att bli Sveriges mest moderna mötesplats för hästsport!
Åbytravet i Mölndal, bara några minuters bilresa från Göteborg centrum, har länge varit en populär och attraktiv tävlingsplats både för trav och ridsport. I takt med att arenan utvecklas tar man nu ytterligare kliv mot att bli Sveriges mest moderna mötesplats på hästsport. 
Ridsportarenan på Åbytravet grundades 2013 och har sedan starten varit värd för framför allt hopptävlingar inne på innerplan av den stora travanläggningen. Skillnaden mot några av de andra travanläggningarna i Sverige är att Åbytravet inte själva har en egen ridsportförening som arrangerar tävlingarna utan man hyr ut arenan till ridsportföreningar i regionen som kanske inte har en egen anläggning för tävling. Under årens lopp har arrangörer som Fjärås Hoppryttare, Nääs Hoppryttarförening och Kungälvs Hästsportklubb varit återkommande arrangörer på Åbytravet Ridsport där de skapat väldigt bra ridsporttävlingar.
Åbytravet är välkända för att arrangera några av Europas mest uppskattade travtävlingar så som Åby Stora Pris och Paralympiatravet. I takt med att nivån höjs även på travtävlingarna (bland annat med Åby World Grand Prix 2024 med 6 miljoner i förstapris) blev det möjligt att förädla ridsportarenan så man kan fortsätta vara en attraktiv tävlingsplats både för bredd och elit.
-Vi såg en möjlighet att utveckla våra faciliteter och fortsätta vår resa mot en internationell arena i världsklass. Jag är väldigt spänd inför säsongen 2022 och längtar redan till dom första hovavtrycken på nya bana, säger Åbytravets VD Jon Walter Pedersen. 
Inför säsongen 2022 lanserar men nu ett par nyheter. Den största investeringen blir ett totalt byte av underlaget på både framhoppningsbanan och tävlingsbanan. Leverantör blir välkända Ben Agterberg från holländska De Grondslag som bland annat gjorde underlagt för OS i Tokyo.
-Detta är en stor investering men vi har en hög ambitionsnivå på Åbytravet. Oavsett om det gäller trav, ridsport eller matupplevelsen. Att kunna erbjuda ett underlag i toppklass på ridsportbanorna är en viktig del i vårt utvecklingsarbete med ridsporten, fortsätter Jon. 
Utöver det nya underlaget har man också investerat i en helt ny tävlingshinderpark från tyska Beck+Heun samt samarbete med en hel del nya sponsorer med både hinder och exponering på ridsportarenan. 
-Vi vet att ridsporten är glödhet och har en enormt bred och viktig målgrupp med tusentals utövare på alla nivåer. Vi måste utvecklas i takt med sporten och med våra förutsättningar och geografiska placering tror vi att Åbytravet kan bli en viktig mötesplats för hästsport i Sverige och Europa, säger Jon.
I framtiden finns det även planer för extra ridytor och longeringsvolter vid stallområdet som kan nyttjas av båda travet och ridsporten. 
Den tredje satsningen är att man nu tar in en ansvarig person för just ridsporten som kommer projektleda Åbytravet Ridsport samt utveckla samarbetet med föreningar som arrangerar tävlingar på arenan. Hanna Khazrai, som tidigare varit med och utvecklat bland annat Göteborg Horse Park i Säve samt den nationella hopptävlingen Jump in July, går in som konsult och axlar rollen som ridsportansvarig på Åbytravet.  
- Med Hanna förstärker vi organisationen och kan genom hennes breda kontaktnät samt erfarenhet från ridsporttävlingar och evenemang fortsätta arbetet med att förädla Åbytravet Ridsport, säger Jon.
-Jag är otroligt glad över den här möjligheten och förtroendet jag fått att utveckla ridsporten på Åbytravet. Min ambition är att Åbytravet skall bli Sveriges mest moderna mötesplats för hästsport och att vi kan bygga ännu mer broar mellan trav, ridsport, publik och partners.  Åbytravet skall vara en av Sveriges absolut bästa ridsportarenor för tävling och ge våra svenska ryttare ytterligare en möjlighet att få en arenakänsla på hemmaplan. 
-Med de övriga verksamheter som finns på arenan i form av hotell, restauranger, konferensutrymmen och padelhall finns alla förutsättningar att skapa fantastiska evenemang och erbjuda både tävlande, besökare och partners en helhetsupplevelse utöver det vanliga.
Sporten är självklart kärnan i allt vi gör här och där vill vi skapa ännu bättre förutsättningar för ryttare och hästar att prestera på topp. Ett bra underlag, en bra skötsel och drift, en säker och utvecklande hinderpark, bra banbyggnad, en röd tråd i evenemangen på arenan, och mycket mer är saker vi kommer jobba med under året tillsammans med de föreningar som är arrangörer hos oss.
En nyhet i år är också storsatsningen Westcoast Equestrian Week som har premiär till sommaren och som har valt Åbytravet som arena för detta. En tävling under sex dagar i hoppning och dressyr med tillhörande mässa och foodmarket som skall locka en bred publik – även de oinvigda. Denna satsning drivs och projektleds av Westcoast Equestrian Week AB i samarbete med Equine Club West som arrangerande förening.
-Westcoast Equestrian Week blir faktiskt ett av Åbytravets största evenemang under året, inkluderat travet, och detta ställer höga krav på anläggning och faciliteter runt omkring. Utan den satsning Åbytravet gör hade det varit omöjligt att genomföra tävlingen. 
Vi har dessutom lärt oss med pandemin att resandet över Europa kanske inte blir lika enkelt i framtiden. Att kunna skapa ytterligare en högkvalitativ tävling av internationell karaktär på hemmaplan i Sverige känns otroligt roligt och något vi nästan är skyldiga våra svenska ryttare som presterar så bra för svensk ridsport runt om i världen. Tack vare alla framgångar med OS-guld, Bragdguld och Jerringpris har vi nu dessutom en ännu större publik och en bredare målgrupp att vända oss till – då blir helthetsupplevelsen ännu viktigare. 
Vi hoppas att få välkomna både den inbitna hästpubliken men även många nya intresserade till Åbytravet Ridsport och Westcoast Equestrian Week, avslutar Hanna.

FAKTA ÅBYTRAVET:
· 160 permanenta boxar
· 8 spolboxar
· 10. 000 m2 ridyta
· Åby Hotell**** med 223 rum
· Åby Mat & Möten driver två restauranger plus stallcafé
· Hästsolarium
· Exklusiva loger
· Hovslagarebox
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